

# 中國需求帶動 布蘭特期油逾兩年新高 減產收效 油價重返牛市



低迷多時的國際油價終見曙光，由於中東地緣緊張和石油輸出國組織(OPEC)減產，加上中國需求上升，帶動布蘭特期油昨日升至每桶59美元，是2015年7月以來新高，從6月至今累升30%。紐約期油昨報每桶52.15美元，彭博通訊社和《華爾街日報》皆形容油價已重返牛市區間。

**美國**原油期貨本年6月曾跌至每桶42.53美元的年內低位，隨着OPEC成員限制石油輸出、存貨量下降，托市成效漸見。另一利好因素是中國的需求，英國《金融時報》報道，中國建立戰略油儲，防範未來國際能源市場出現震盪，因此增加石油入口。此外，伊拉克庫爾德族舉行獨立公投，土耳其總統埃爾多安威脅關閉輸油管，截斷庫族區每日向土國輸出的55萬桶石油，打擊庫族經濟收入。

紐約期油分別升4%和3%，兩者昨日稍為回落。分析指，油市已進入「再平衡」模式；大型商品交易商Trafigura直言，油市已過了最壞時刻，走出「長期低價」(lower for longer)局面。

市場本來憂慮OPEC減產後，仍無法抵消美國页岩油業界的產出，估計若油價升至50美元以上，將促使美國页岩油企業增產。不過近期有跡象顯示，页岩油企業的產量已保持平穩。OPEC秘書長表示，中東出口亞洲的石油將由每日750萬桶，增至2040年的每日2,200萬桶，預料亞洲將是中東的主要出口地。



■伊拉克庫爾德族舉行獨立公投，土耳其總統埃爾多安威脅關閉輸油管，截斷庫族區每日向土國輸出的55萬桶石油，打擊庫族經濟收入。圖為庫族慶祝公投。法新社

## 油市進「再平衡」模式

油價從前日開始上揚，布蘭特期油和

■英國《金融時報》/  
《華爾街日報》/彭博通訊社



■低迷多時的國際油價終見曙光。圖為加州油廠。資料圖片

## 日擬開放電子付款 「J Coin」抗支付寶

日本數家銀行計劃在2020年東京奧運會之前，推出一種新電子貨幣「J Coin」，應對中國電子商務企業阿里巴巴的挑戰。英國《金融時報》報道，阿里巴巴近來在日本東京等城市，推出手機支付服務「支付寶」，日本的銀行擔心，該服務會令日本消費者數據被傳至中國。

由瑞德金融集團和日本郵政銀行牽頭的銀行財團，已獲日本央行和金融監管機構的支持，推出「J Coin」，方便消費者用智能手機為商品付款和轉賬。「J

Coin」可等價兌換為日圓，通過手機應用程式，在店內掃描二維碼使用。這項服務為免費，作為回報，銀行將可收集更多有關消費模式的數據。

「J Coin」旨在讓日本人擺脫對現金的依賴，以交易額計，目前日本70%的交易用現金完成，比例高於其他發達國家的30%平均值。銀行業估計，新系統降低處理現金的成本，以及零售商與消費者的結算費用，可令日本經濟產出增加100億日圓(約6.97億港元)。 ■英國《金融時報》

## 世紀最大原鑽 逾4億成交

逾百年來人類發現過的最大型鑽石原石「我們的光」，日前以5,300萬美元(約4.14億港元)售出。

鑽石由加拿大盧卡拉鑽石公司發現，重1,109卡，是全球最大的未切割鑽石。買家是知名英國鑽石珠寶商格拉夫鑽石公司，今後將進行切割與打磨。盧卡拉表示，這次售出的價格比在去年6月蘇富比拍賣會收到的最高出價還高，當時該公司董事長曾打賭，喜歡珍貴藝術品的收藏家，會在拍賣會以破紀錄高價買下原鑽，但最終出價未達到底價。

這顆原鑽大小僅次於重達3,106.75卡的庫里南鑽石，後者



■鑽石原石「我們的光」

切割成105顆鑽石，當中包括鑲在英國國王權杖和皇冠上的大非洲之星與小非洲之星。 ■路透社

## 牛津女捅人緩刑 被轟「女性白人特權」



■伍德沃德

英國牛津大學醫科女學生伍德沃德去年服食迷幻藥後，用麵包刀插入男友大腿，前日被法院裁定傷人罪成，不過法官卻以伍德沃德「非常聰明」兼有悔意，不想損害她的大好前途為由，輕判她緩刑18個月，當庭釋放。判決引起爭議，反種族歧視團體及男權團體批評裁決變相認可「女性白人特權」，質疑若是男性或窮人黑人犯下相同罪行，必定會被判監。

伍德沃德去年透過交友軟件Tinder，認識就讀劍橋大學的受害人，後來成為情侶。案情指，受害人於去年12月30日晚到被告的大學宿舍，發現她酩酊大醉，制止不果後致電被告母親求助，被告見狀突然發狂，向男友拳

打腳踢和亂扔雜物，繼而用麵包刀刺傷他的大腿，更企圖自殘，受害人唯有報警求助，警方到場拘捕她。

案件今年5月開審，伍德沃德當時已經認罪，但她在候審期間違反保釋要求，擅自接觸受害人道歉，又被傳媒發現她曾到母親位於米蘭的別墅度假及買名牌。辯方律師在宣判時向法官求情，被告患有情緒病及在藥物影響下才犯案，已經真誠後悔，案發後她成為公眾名人，更因被顧客認出而失去工作，法官接納求情，並認為判監會影響被告成為心臟科醫生，決定判她入獄10個月，緩刑18個月。

■《每日郵報》/《每日電訊報》

## 日準航母現一氧化氮毒 11人不適

日本自衛隊航空護衛艦「出雲」號前日發生安全事故，一批工作人員清掃污水桶期間，懷疑吸入一氧化氮中毒，11人感到不適送院，但無生命危險。自衛隊正調查11人一氧化氮中毒的原因。

事發於前日上午10時半左右，停泊在海面上自衛隊橫須賀基地的「出雲」號，一名正在清掃污水桶的工作人員突然出現噁心症狀。4名工作人員和6名自衛隊隊員查看情況後，欲將該工作人員抬出，但相

繼出現噁心症狀，11人一同被送往基地內醫院，並診斷為一氧化氮中毒，但還有意識。

全長248米、寬38米的「出雲」號於2015年3月25日正式服役，由於擁有可供直升機升降的飛行甲板，因此被視為「準航母」。「出雲」號內部除艦員生活艙室外，還設有手術室和35張病床。在執行救災任務時，除了約470名艦員外，最多還可容納500名災民。

■中通社



■「出雲」號。資料圖片

## 「無人飛天的士」迪拜首飛成功

阿聯酋迪拜前日開始，為全球首款「無人飛天的士」服務進行測試，由德國無人機公司Volocopter研發的雙座位無人駕駛直升機，成功飛上200米高空，在空中盤旋5分鐘後安全著陸。迪拜王儲哈姆丹在場觀看整個過程，拍掌肯定測試成果。

「飛天的士」據稱能夠全自動飛行，毋須遙控操縱，最長飛行時間為30分鐘，最高時速為100公里。機上配備全球定位系統，並有備用電池等安全措施，一旦飛行途中發生意外，乘客甚至能立即跳傘逃生。Volocopter總裁羅伊舟稱，研發團隊希望飛天的士可

於5年後投入服務，乘客只需要用手機程式預約便可使用。

目前全球多家企業均正研發無人飛天的士，例如空中巴士、獲Google注資的Kitty Hawk以及電召車程式公司Uber。

■路透社/法新社



■設雙座位



■翱翔迪拜

## 美證交測試系統受襲 「蠢企業」填真資料

美國證券交易委員會(SEC)早前承認，旗下上市企業申報系統EDGAR一個測試系統去年遭到入侵，懷疑因此導致資料外洩，並被用作內幕交易等非法用途。路透社昨日引述消息指，測試系統原本要求企業提供虛構資料，但由於個別企業輸入了真實資料，可能因此受影響。

根據EDGAR系統設計，企業申報業績和特別通告等資料前，可以在測試系統先行「練習」，以確保申報資料格式合乎規格。消息稱，

企業原本應該在測試系統輸入虛構資料，但個別企業未有遵守指示，「即使如此，有關資料仍然應該受到保障，儘管那些企業做了些蠢事。」

路透社取得文件顯示，事發於去年10月，黑客透過位於東歐的伺服器施襲，當局同月發現事件，初時認為無資料外洩。不久後，證交會發現個別企業股價在申報資料公開前曾出現異常波動，於是進一步調查，發現部分企業在測試系統輸入真實資料。 ■路透社/法新社

## 菲總統府守衛 離奇中彈亡

菲律賓總統官邸的衛隊駐地昨日發生槍擊案，安全部門一名37歲守衛死亡，案發時總統杜特爾特不在府內。安全部門總長達古伊表示已排除謀殺，至於是走火意外還是自殺，尚有待調查。

該守衛並非杜特爾特的近身保鏢，其妻發現丈夫倒斃在馬拉卡南公園的宿舍內，胸部中彈，警方已通知杜特爾特，事發時其他安保人員也不知。總統官邸位於公園



■菲律賓總統官邸

對面，但當局稱杜特爾特當時在很遠的地方。 ■法新社/路透社

## 諾獎獎金加碼至870萬

本年度諾貝爾獎將於下周一起陸續公佈，諾貝爾基金會前日表示，今年得主的獎金將會加碼至900萬瑞典克郎(約873萬港元)。

自2001年開始，諾貝爾獎金一直維持於1,000萬瑞典克郎(約971萬港元)，直至2012年，基金會以降低長遠財政風險為由，將獎金減至800萬瑞典克郎(約776萬港元)，換言之今年的獎金仍未能回到當年水平。諾貝爾基金會前日宣佈消息



時強調，仍然有需要持續採取行動以強化基金會長期財政，但認為目前狀況穩定。頒給諾貝爾獎得主的獎金，來自獎項創辦人、發明炸藥的瑞典發明家諾貝爾的遺產，現時由諾貝爾基金會管理。 ■法新社